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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Delkenheim am 18. Mai 2021

Förderung der E-Mobilität in Delkenheim – Öffentliche Ladesäulen für Delkenheim (SPD)

Wer sein Elektrofahrzeug mit Strom aus Erneuerbaren Energien wie Wind-, Solar- und 
Wasserkraft lädt, fährt CO2-neutral und ohne Abgase. So kann bekanntermaßen 
Elektromobilität einen großen Beitrag zum Klimaschutz leisten. Laut einer von der Stadt 
Wiesbaden veröffentlichen Prognose ist im Jahr 2025 in Wiesbaden mit über 4.500 
zugelassenen E-Fahrzeugen zu rechnen. 2030 sollen es über 16.400 sein. Sehr 
wahrscheinlich wird diese Prognose noch übertroffen werden.
Die Landeshauptstadt Wiesbaden hat ein Elektromobilitätskonzept für den Individualverkehr 
erstellt. Darin wird klar definiert, dass der Verfügbarkeit öffentlich zugänglicher 
Ladeinfrastruktur eine wichtige Rolle zukommt.
Auch in Delkenheim wird der Anteil an E-Fahrzeugen zunehmen. Bisher haben wir aber in 
unserem Stadtteil keine annähernd passende und attraktive Infrastruktur. Für eine Stärkung 
des E-Mobilität, als einen Beitrag für den Klimaschutz und zur Erhöhung der Attraktivität 
unseres Stadtteil Delkenheim, setzt sich die SPD Delkenheim dafür ein, dass auch bei uns 
eine öffentlich zugänglich Ladeinfrastruktur für E-Fahrzeuge geschaffen wird.

Es gibt verschiedene Fördermöglichkeiten. Ein Angebot stellt zum Beispiel ESWE 
Versorgung zur Verfügung. In Wiesbaden und angrenzenden Gemeinden errichtet ESWE 
öffentlich zugängliche Ladesäule. Für dieses Programm ist ESWE weiterhin auf der Suche 
nach möglichen Kooperationspartner*innen bzw. potenziellen Standorten.

Jetzt gilt es also Nägel mit Köpfen zu machen und für Delkenheim öffentlich zugängliche E-
Ladestationen aufzubauen. Mögliche Standorte, wie zum Beispiel der Parkplatz am 
Bürgerhaus oder an der Ortsverwaltung, lassen sich sicherlich im gemeinsamen Austausch 
mit dem zuständigen Fachbereich schnell und einvernehmlich finden.

Der Ortsbeirat möge beschließen:

 Die E-Mobilität soll auch in Delkenheim gefördert und gestärkt werden

 In Delkenheim sollen an geeigneten Stellen öffentlich zugängliche E-Ladestationen 
errichtet werden.

 Bei der Planung und Umsetzung ist der Ortsbeirat zu jeder Zeit mit einzubeziehen

 ESWE Versorgung wird gebeten das Angebot zur Errichtung von E-Ladestationen im 
Ortsbeirat vorzustellen und zu erläutern.
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Beschluss Nr. 0026 

Beschlussfassung in geänderter Form als gemeinsamer Antrag der CDU und SPD Fraktion:

Der Magistrat wird gebeten:

 Die E-Mobilität soll auch in Delkenheim gefördert und gestärkt werden

 In Delkenheim sollen an geeigneten Stellen öffentlich zugängliche E-Ladestationen 
für Kfz und E-Bikes errichtet werden.

 Bei der Planung und Umsetzung ist der Ortsbeirat zu jeder Zeit mit einzubeziehen

 ESWE Versorgung wird gebeten das Angebot zur Errichtung von E-Ladestationen im 
Ortsbeirat vorzustellen und zu erläutern.
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Verteiler:

Dez. I z.w.V. 

Dr. Wittkowski
Ortsvorsteher
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